Montageanleitung

Zubehor
Sperrgitter 150
fur ES 60-80

v/
J

//
/
Vi
7
/;%

/
/A

B \UER

Bauer Systemtechnik GmbH, Geschaftsfiihrer: Franz Bauer
Gewerbering 17, D-84072 Au i.d. Hallertau
Tel.: 0049 (0)8752-865809-0, Fax: 0049 (0)8752-9599
E-Mail: info@bauer-tore.de



Siegfried
Bauer-Systemtechnik_01


ZUB Sperrgitter 150

Inhaltsverzeichnis
1 Sperrgitter 150 2
1.1 Anwendungsbereich 2
1.2 Technische Daten 2
1.3 Abmessungen 3
1.4 Installation 4
1.5 Montagehinweise fir das Kirzen des Sperrgitters bzw.
Verwendung des Sperrgitters mit einer Pendelstutze 10
2 Allgemein 1




ZUB Sperrgitter 150

1.2

Sperrgitter 150

Anwendungsbereich

Das Sperrgitter 150 verhindert ein Durchschlipfen von Personen unter dem
Schrankenbaum bzw. ein Ubersteigen des Schrankenbaumes. Das Sperrgitter
150 wird verwendet an den Schranken Typ ES 60 und ES 80.

Technische Daten

ES 60 ES 80
Max. Baumlange 4500mm 6000mm
Abstand Fundament - Gitter 1595mm 1595mm
Oberkante
Abstand Fundament — Gitter 105mm 105mm
Unterkante
Abstand der Gitterstabe 167mm 167mm
Abstand Gehause zum ersten Stab 350mm 350mm
Gewicht mit Baum * ca. 28kg ca. 37kg
Gewicht ohne Baum * ca.18kg ca. 23,5kg
Farbe weild weifd
Tabelle 1
* bei max. Baumlange
Federanzahl ES 60
Lange des Baums [mm] 4000 4500 5000 5500 6000
mit Sperrgitter 150 7 9 X X X
mit Sperrgitter 150 und 8 10 X X X
Pendelstitze
Tabelle 2
Federanzahl ES 80
Lange des Baums [mm] 4000 4500 5000 5500 6000
mit Sperrgitter 150 7 9 11 13 15
mit Sperrgitter 150 und 8 10 12 14 16
Pendelstitze

Tabelle 3




ZUB Sperrgitter 150

Abmessungen

~

/
7

E::g é E = =
[Ep] I S m 2
(=)
=
S .z
) i
7 £
167 350
L <= 6000 (ES80)
L <= 4500 (ES60)
I |
Abbildung 1
382
130
Abbildung 2




ZUB Sperrgitter 150

14 Installation

1. Montieren Sie die Schranke auf einem bauseitigen Fundament (Sockel).

2. Uberprifen Sie die Anzahl der Federn gemaR Tabelle und ergénzen Sie
diese gegebenenfalls.

3. Montieren Sie die Holmaufnahme, den Abweiser und den
Schrankenbaum.

4. Entfernen Sie ggf. das Gummiprofil des Schrankenbaumes.

Abbildung 3
Pos. Stck.
1 1
2 3
3 7
4 7
5 14
6 4
7 1
8 1
9 1

Bezeichnung

Holmaufnahme

Sechskantschraube DIN 933 — M12x90 FZ
Federring DIN 127 - A 12 FV
Sechskantmutter DIN 934 Fzv — M12
U-Scheibe DIN 125 Fvz - A 13
Sechskantschraube DIN 933 — M12x45 FV
Holmverstarkung

Abdeckblech

Abweiser




ZUB Sperrgitter 150

310

55

Abbildung 4

5. Bohren Sie ein Loch (13mm) in die Seite des Schrankengehauses fir den
unteren Hebel.

Wenn das Gitter rechts vom Baum montiert wird, wird auch der Hebel an der
rechten Seite des Gehauses montiert.

6. Montieren Sie den Hebel, sodass er sich leicht bewegen lasst.




ZUB Sperrgitter 150

/
] g .//
A
/s/ / P /’/
2 / q /
AT Plai
A A
AL | Pia
A | 1
v g //
.~ e
. /'/
ﬁ'/ & 3
Abbildung 5

Abbildung oben links - Anfangsstiick  Abbildung oben rechts - Meterstick
(1 — Verbindungswinkel)

7. Schieben Sie das 1. Gitterstlick (Anfangsstlick) in die T-Nut des
Schrankenbaumes. Befestigen Sie das Anfangsstlck an dem Abweiser.
Ziehen Sie die Klemmstlcke an.

DIN 933 M6x12 A2

DIN 9021 6,4 A2

Abbildung 6




ZUB Sperrgitter 150

8. Schieben Sie die weiteren Gitterelemente in die T-Nut ein und ziehen Sie
die Klemmelemente an.

9. Verbinden Sie die Gitterelemente mithilfe der Verbindungswinkel.

. (1)
Abbildung 7
Pos. Anzahl Bezeichnung
1 8 Stoppmutter DIN 985 — M5 A2
2 8 Senkschraube DIN 7991 — M5x16 A2
3 2 Verbindung
4 8 Unterlegscheibe DIN 125 -A 53 A2




ZUB Sperrgitter 150

10. Montieren Sie nun den Hebel am Gitter.

DIN 931 - M12x75

DIN 125 - A13

DIN 985 - M12

DIN 985 - M6 A2

DIN 9021 - 6,4 A2

DIN 125 - 6,4 A2 DIN 931 - M6x70 A2

Abbildung 8




ZUB Sperrgitter 150

11. Entriegeln Sie die Schranke. Prifen Sie, ob
a. die Gitterelemente sich einwandfrei zusammenklappen.

b. die Schranke sich auf ca. 45° einpendelt. Stellen Sie gegebenenfalls
die Federspannung nach.

Abbildung 9




ZUB Sperrgitter 150

1.5

A\

Montagehinweise fur das Kiirzen des Sperrgitters bzw.
Verwendung des Sperrgitters mit einer Pendelstitze

Das Sperrgitter kann bauseitig gekiirzt werden. Dabei ist die Federanzanhl
bzw. die Federvorspannung ggf. zu korrigieren.

Das Sperrgitter darf nicht Gber das Ende des Schrankenbaums hinaus stehen.
Das U-Profil des Sperrgitters kann daher bei Bedarf 10mm hinter dem
vorletzten Gitterstab geklrzt werden. Hierbei wird die mittlere Befestigung des
letzten Gitterstabes entfernt.

Abbildung 10

Die Befestigung der Pendelstutze ist so zu montieren, dass sie nicht Uber das
Baumende hinaus steht.

ACHTUNG!

Verletzungsgefahr durch scharfe Schnittkanten!

» Nach dem Kurzen des Sperrgitters mussen die Schnittkanten ausreichend
entgratet werden.

10



ZUB Sperrgitter 150

Allgemein

Die Betriebsanleitung muss standig am Einsatzort der Gerate verfligbar sein.
Sie ist von jeder Person, die mit der Bedienung, Wartung, Instandhaltung und
dem Transport der Gerate beauftragt wird, grindlich zu lesen und einzuhalten.
Unsachgemale Bedienung, mangelhafte Wartung oder Nichtbeachten der in
dieser Anleitung aufgefiihrten Anweisungen, kann zur Gefahrdung von
Personen oder zu Sachschaden flihren. Sollte in der Betriebsanleitung etwas
unverstandlich bzw. Anweisungen, Vorgehensweisen und Sicherheitshinweise
nicht eindeutig nachvollziehbar sein, wenden Sie sich an ELKA-Torantriebe
GmbH u. Co. Betriebs KG, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen.

Dies bezieht sich auch auf alle Ristarbeiten, Stérungsbehebungen im
Arbeitsablauf, Entsorgung von Betriebs- und Hilfsstoffen sowie die Pflege,
Wartung, Inspektion und Instandsetzung der Gerate. Zusatzlich zu dieser
Betriebsanleitung gelten die Vorschriften zur Unfallverhitung an der Einsatz-
und Installationsstelle (Unfallverhltungsvorschrift der gewerblichen
Berufsgenossenschaften) und die Vorschriften zum Umweltschutz, sowie die
fachtechnisch relevanten Regeln in Bezug auf sicherheits- und fachgerechtes
Arbeiten.

Alle Instandsetzungsarbeiten an den Geraten missen von sachkundigem
Fachpersonal durchgefiihrt werden. Fir Schaden, die aus nicht
bestimmungsgemalien Verwendungen entstehen, Ubernimmt die ELKA-
Torantriebe GmbH u. Co. Betriebs KG keine Haftung.

Die ELKA-Torantriebe GmbH u. Co. Betriebs KG kann nicht jede
Gefahrenquelle voraussehen. Wird ein Arbeitsgang nicht in der empfohlenen
Art und Weise ausgefiihrt, muss sich der Betreiber davon Giberzeugen, dass
fur ihn und andere keine Gefahr besteht. Er muss auch sicherstellen, dass
durch die von ihm gewahlte Betriebsart die Gerate nicht beschadigt oder
gefahrdet werden. Die Gerate dirfen nur betrieben werden, wenn alle Schutz-
und Sicherheitseinrichtungen funktionsfahig vorhanden sind. Alle Stérungen
am Gerét, die die Sicherheit des Benutzers oder Dritter beeintrachtigen,
mussen umgehend beseitigt werden. Alle an den Geraten angebrachten
Warn- und Sicherheitshinweise sind vollzahlig und in lesbarem Zustand zu
halten.

Die an unsere elektrischen Schnittstellen anzuschlieRende Peripherie muss
mit dem CE-Zeichen versehen sein, womit die Konformitat zu den
einschlagigen Forderungen der EG-Richtlinien bescheinigt wird. Es wird
darauf hingewiesen, dass bei jedweder Veranderung des Produkts — sei es
mechanisch oder elektrisch — die Gewahrleistung erlischt und die Konformitat
nicht gegeben ist. Es durfen nur ELKA-Zubehorteile und Original Ersatzteile
verwendet werden. Bei Zuwiderhandlungen lehnt ELKA jede Haftung ab.

HINWEIS!

Beachten Sie fur den ordnungsgemalfien Betrieb der Anlage innerhalb der
CEN Staaten unbedingt auch die gliltigen europaischen sicherheitsrelevanten
Richtlinien und Normen.

Technische Anderungen im Sinne des Fortschritts vorbehalten.

11



